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Ata da Reunião ordinária do...

https://drive.google.com/file/d/1TwIArYtkGlBSgL32AoHtBf0q-L_fIeZ9/view?usp=sharing

https://youtu.be/p3S6OikXIq0

 

Ata da reunião

Às oito horas e quarenta minutos do dia DEZESSETE DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E UM, reuniu-se, no ambiente virtual Google Meet, através de videoconferência, o Colegiado do
Curso de Letras-Libras (H32), para a REUNIÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do coordenador do
Curso, professor Hamilton Pereira Rodrigues. Estavam presentes os docentes:  Elizandra de Lima Silva
Bastos, Leonardo Pessoa da Costa, Lívia Martins Gomes, Janderclei Silva Vale, Tatyana Sampaio Monteiro
Pessoa da Costa e os discentes: Luana Gomes, representante do CALLI, e José Carlos Gonçalves Flexa.
JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: docente Edgar Correa Veras e a discente Larissa de Oliveira Paula.
INFORMES GERAIS: O professor Hamilton Pereira Rodrigues, coordenador do curso, passou os seus
informes. 1) Sobre as atas dos dias 15/09/2021, 20/09/2021 e 18/10/2021, o coordenador informou que as
gravações estão disponíveis no YouTube, foram enviadas para a secretaria da FLet, porém não houve um
retorno quanto à redação da ata. A coordenadora administrativa da Flet elaborou um texto curto, porém como
a ata é um documento que precisa de detalhes, necessita ser refeito. Uma tentativa para auxiliar na redação é
o uso de legendas, por isso, a partir desta reunião, a gravação da tela será também com o recurso de legendas.
2) Estágio de Ensino de Libras como L1 e Estágio de Ensino de Libras como L2. O professor Hamilton
agradeceu à profa. Tatyana pelo empenho, deixou seu agradecimento também às instituições de ensino
Aníbal Beça, a Escola Estadual Augusto Carneiro, ao Centro Tecnológico do Amazonas - Cetam, assim
também como à Pró-Reitoria de Graduação – PROEG que auxiliaram os alunos a realizarem seus estágios na
modalidade remota. 3) Relatório Individual de Trabalho – A professora Lívia combinou com o prof. Cácio,
presidente da Comissão de RIT da FLet, que no dia 25/, às 9h, haverá uma reunião para orientações sobre a
elaboração do RIT para os professores do curso.4) O coordenador relatou o que se passou sobre a reunião em
videoconferência sobre a questão da Pandemia, sobre os procedimentos em relação ao retorno, em que todos
os coordenadores de curso e de unidades da universidade foram convocados, e infelizmente não havia a
presença de intérpretes, e o professor Hamilton manifestou sua indignação quanto à falta de acessibilidade
linguística na reunião, comunicando aos presentes que se retiraria por se sentir prejudicado quanto ao acesso
de informações. As professoras Debora Arruda e Iolete, da Faculdade de Psicologia endossaram a solicitação
de acessibilidade do professor. A reunião foi cancelada por essa falta de acessibilidade e nova data foi
remarcada, a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas - Progesp

Vanusa procurou o professor para pedir desculpas pelo ocorrido e na próxima sexta-feira, haverá uma
reunião para conversar a respeito da acessibilidade neste período pandêmico. 5) O curso de Biblioteconomia
está com um curso de Libras com direito à bolsa. Para isso, foi feito um sorteio para um docente do Curso de
Letras-Libras ministrar e o resultado do sorteio foi que a professora Lívia irá ministrar o curso. Em seguida,
A aluna Aprhodite Karennina Pinto Rodrigues questionou sobre disciplinas do Curso de Férias e perguntou
se poderia ser incluído na Pauta da reunião e o ponto foi incluído. Na sequência, a professora Elizandra
comentou que, para seguir uma organização, deveria ser lido primeiramente os pontos de pauta enviados na
convocatória e depois serem incluídos os pontos trazidos pelos membros na reunião. O professor Hamilton
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apresentou a pauta da reunião e, em votação, o Colegiado aprovou por unanimidade os pontos de pauta,
obedecendo-se a seguinte sequência: 2. PAUTA – PONTO 2.1 Aceleração de Estudos; PONTO 2.2
Disciplina IHP023 Libras; PONTO 2.3 Monitoria; PONTO 2.4. Disciplinas 2021/1 ano civil 2022; PONTO
2.5 Presença de Intérpretes nas disciplinas de 2021/1; PONTO 2.6 Curso de Férias 2020/2.
DELIBERAÇÕES: PONTO 2.1 - A professora Tatyana falou sobre a necessidade de compor uma nova
Banca de Aceleração de Estudos. A professora Lívia lembrou que há pedidos de alunos para aceleração e
deve ser aprovado, como novo ponto de pauta. O professor Hamilton fez um encaminhamento da nova
composição da Banca de Aceleração de Estudos: Presidente: Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa,
Membros: Elizandra de Lima Silva Bastos e Lívia Martins Gomes e Suplente: Leonardo Pessoa da Costa.
Feita a votação a Comissão formada foi aprovada por unanimidade. PONTO 2.2 O professor Hamilton falou
sobre a quantidade de solicitações que recebe para a disciplina IHP123 Libras. Informou ao Colegiado que já
encaminhou por diversas vezes as solicitações para a Coordenação Acadêmica da FLet, já respondeu que a
atribuição é da citada coordenação. Por esse motivo, questiona ao Colegiado sobre o retorno da disciplina ao
Colegiado do Curso de Letras-Libras. Em deliberação, o professor Leonardo falou sobre a dificuldade de
gerenciar as disciplinas próprias do curso e as demandas da referida disciplina, no entanto, lembrou que
quando era o próprio curso que fazia a distribuição, havia uma maior flexibilidade e organização do tempo e
os professores não recebiam disciplinas com pouco tempo de planejamento como hoje ocorre. A professora
Lívia se manifestou dizendo que é melhor que os professores do curso mantenham-se focados nas disciplinas
do Curso. O professor Hamilton sugeriu que se formasse uma Comissão no Curso de Letras-Libras
responsável para responder às demandas e faria articulação com a Coordenação Acadêmica. A professora
Elizandra lembrou que há outros professores que não fazem parte do curso que ministram a disciplina. O
professor Hamilton disse que poderia conversar com a Coordenadora Acadêmica para que esses professores
também pudessem fazer parte dessa comissão. Também sugeriu que poderia chamar a Coordenadora
Acadêmica da FLet e o Diretor da Faculdade de Letras para uma avalição sobre essa questão. Foram feitos
dois encaminhamentos: 1 Vincular a oferta da disciplina Libras B para o curso de Letras-Libras. 2. O
coordenador do Curso de Letras-Libras conversar com a Direção e Coordenação Acadêmica da FLet para
avaliar a questão. Posto em votação, o segundo encaminhamento obteve a unanimidade dos votos. PONTO
2.3 O professor Janderclei avisou sobre o calendário da Monitoria e foi alertado que esse não se configura
como ponto de pauta e sim como informe. A professora Elizandra, aproveitando o ensejo, pediu aos
professores para informar à Comissão de Monitoria se queriam monitores e a quantidade de monitores por
disciplina. PONTO 2.4 O professor Hamilton falou sobre as modalidades de ensino da UFAM no período
2021/1 que poderão ser de forma remota, híbrida ou presencial. Também comentou sobre professores e
alunos estarem em grupo de risco. O professor Leonardo falou sobre a possibilidade de ter aulas híbridas. A
professora Lívia lembrou que, nessa modalidade, é necessário fazer um revezamento. O professor Hamilton
comentou também sobre os fatores de risco e sugeriu que algumas disciplinas teóricas pudessem ficar na
modalidade remota e disciplinas práticas ficassem na modalidade presencial. A professora Lívia lembrou
que, conforme decisão do Condir, cada curso tem a autonomia de fazer sua escolha na votação do colegiado.
A aluna representante do 6º período, Andreia, comentou sobre a questão da obrigatoriedade de se dirigir à
Ufam e também sobre a questão da convivência de alguns alunos com familiares que são do grupo de risco.
A professora Elizandra questionou como seria essa decisão de modalidade, se seria cada professor da
disciplina ou o curso. A professora Lívia respondeu que o professor colocaria suas especificidades e o
Colegiado votaria quais disciplinas ficariam em cada modalidade. Ainda questionando a professora
perguntou sobre a quantidade de alunos por sala e a professora Lívia respondeu que, no caso da modalidade
híbrida, 50% dos alunos estariam presentes em uma semana, e na outra semana, os outros 50% iriam para a
Ufam. Nesse ponto, houve ampla discussão sobre quais estratégias poderiam ser adotadas. A professora
Elizandra falou que, caso houvesse uma decisão, os professores e representantes seriam os responsáveis, mas
não saberiam quais as opiniões dos outros alunos e questionou quais as condições estruturais que a
universidade oferece aos alunos e professores para os alunos. O professor Hamilton falou que os aparelhos
de ar-condicionado não poderão ser usados, lembrou que as janelas das salas de aulas têm uma abertura bem
pequena, falou sobre a pouca quantidade de banheiros e bebedouros. O professor Hamilton falou que em
menos de dois meses seria pouco provável que todas essas questões sejam sanadas. A professora Tatyana
lembrou que, na reunião do Condir, quando foi questionado sobre a obrigatoriedade da apresentação do
cartão de vacina e uso da máscara, foi mencionado que a Ufam ainda não tinha decisões acerca desses temas.
O professor Hamilton falou que dadas essas pendências, a melhor decisão para o Letras-Libras seria a
modalidade remota. A professora Lívia falou sobre a consciência que todos devem ter para a saúde física e
mental de todos, porque é algo que atinge não somente uma cidade, mas todo o mundo. A professora
Elizandra pediu aos alunos presentes que manifestassem as suas opiniões sobre o tema. A discente Roberta
Spener, representante do 2º período achou melhor perguntar aos colegas sobre o retorno. O professor
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Leonardo falou que entende o desejo dos alunos para voltar, mas lembrou que é necessário pensar
primeiramente na saúde de todos. A discente Aphroditte Kareninna Pinto Rodrigues, representante do 8º
período, sugeriu que fosse marcada uma reunião com os alunos para verificar a opinião e depois resolver a
situação. O discente José Carlos, representante do 4º período, concordou com a Aphroditte comentou a
importância de que haja uma reunião que que a coordenação fale diretamente aos alunos sobre a situação da
Ufam. A discente Andréia Carvalho, representante do 6º período, falou que há opiniões divergentes em sua
turma e que precisaria perguntar ao seu grupo. Falou que há alunos que estão fora de Manaus e que haveria
uma necessidade de organização prévia. A professora Elizandra sugeriu que se fizesse uma reunião, com
pauta única, com todos os alunos do Letras-Libras para esclarecer todos os pontos repassados sobre as aulas
do período 2021/1. PONTO 2.5 O professor Hamilton falou sobre a presença de TILPS no primeiro período
a partir da turma LSB008. Em discussão, professora Lívia falou sobre as disciplinas essencialmente teóricas
as quais os alunos não compreendem integralmente e deu como exemplo a disciplina Aquisição de
Linguagem, ministrada aos alunos de segundo período, sem a presença dos intérpretes seria impossível o
entendimento por parte dos alunos. O professor Leonardo argumentou que os alunos quando estão no terceiro
e quarto períodos os alunos ficam dependentes dos intérpretes e que precisam sinalizar. Falou sobre a
necessidade de que os alunos busquem o aprendizado de Libras como no Projeto CEL. Em votação, ficou
decidido, por unanimidade, que a presença de TILPS se dará apenas no primeiro e segundo períodos a partir
da turma LSB008. PONTO 2.6 A discente Aphroditte falou que os alunos solicitaram a disciplina IHL031
Línguas de Sinais Emergentes, Histórias, Línguas e Culturas Africanas e Afro-Brasileiras para o período
2021/1. Após a discussão do tema, o professor Hamilton sugeriu que os alunos fizessem a disciplina por
meio de Aceleração de Estudos, no início do mês de janeiro, e não por curso de férias. A professora
Elizandra questionou se os professores queriam curso de férias. Em votação, por unanimidade, foi decidido
que não haverá curso de férias e que os alunos farão a disciplina por meio da Aceleração de Estudos. O
professor, ao encerrar a reunião, lembrou que o curso não tem secretário(a) e já fez o pedido para a FLet para
que haja um auxílio na redação das atas e agradeceu aos docentes que têm realizado esse trabalho. Não
havendo mais assuntos, a professora Hamilton deu por encerrada a reunião do Colegiado, da qual eu,
Elizandra de Lima Silva Bastos, secretária ad hoc, lavrei a presente Ata que, após ser lida e aprovada pelos
docentes/membros dos Colegiados do Curso de Letras-Libras e será assinada por todos os presentes.

 

 

 

 

 

 

 

 

em Manaus,14 de dezembro 2021.

 

Documento assinado eletronicamente por Hamilton Pereira Rodrigues, Coordenador de Curso, em
14/12/2021, às 19:54, conforme horário oficial de Manaus, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa, Professor do
Magistério Superior, em 12/01/2022, às 20:52, conforme horário oficial de Manaus, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufam.edu.br/sei/controlador_externo.php?

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
https://sei.ufam.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
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